



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Первое упоминание о поселениях на территории Ростовской области восходит к Геродоту и касается киммерийцев и скифов, заселявших Придонуе примерно в VIII–VII вв. до н. э. В разные периоды здесь также жили сарматы и аланы, обитали греки, вытесненные позже хазарами. В конце XI в. в южнорусские степи пришли половцы, основавшие в 1067 г. город Азов. Они не раз совершали опустошительные набеги на русские княжества. А потом именно у них просили помощи против нового страшного врага – монголо-татар. 31 мая 1223 г. русские войска приняли бой на реке Калка, но из-за несогласованных действий были полностью разбиты. Вскоре началась эпоха татаро-монгольского ига.

В XIV в. на землях Ростовской области появилась казачья вольница. А в XVIII в. земли Войска Донского вошли в состав Российской империи, потеряв при этом свою автономию. Однако казачество, не желавшее мириться с таким положением дел, активно выступало против царской власти, ведя крестьянские войны и восстания.

В 1749 г. по указу императрицы Елизаветы на правом берегу Дона была учреждена таможенная застава, а в 1761 г. началось строительство крепости, названной именем Святого Димитрия, митрополита Ростовского, на месте которой спустя полвека поднялся город Ростов-на-Дону. В 1918 г. здесь была учреждена независимая Донская казачья республика.

В период Гражданской войны Дон был центром белого движения и стал ареной кровопролитных боев. В 1920 г. в регионе была установлена советская власть.

Действия советских войск на Дону занимают важное место и среди событий Великой Отечественной войны. Они продолжались около двух лет, с октября 1941-го по август 1943 г. В ходе ожесточенных сражений бойцы Красной армии не позволили немецким войскам осуществить план «Барбаросса» – завладеть южными районами СССР, лишив его богатых сельскохозяйственных и важных промышленных и сырьевых центров.

◀ Ростов-на-Дону.

Собор Рождества
Пресвятой Богородицы.

Ростов-на-Дону



Город воинской славы

Таганрог



Город воинской славы